
2020届⼴东省深圳市⾼三下学期第⼆次线上测试
(全国I卷）理综化学试题

共7题，共 42 分

A.

B.

C.

D.

宋代张杲《医说》引《集验⽅》载：每每外出，⽤雄⻩桐⼦⼤，在⽕中烧烟薰脚绷、草履、领袖

间，以消毒灭菌，防⽌疫菌通过⾐物的接触⽽传染。雄⻩的结构如图所示，下列说法错误的是

(  )

雄⻩中硫的价态为 价

古代熏蒸的消毒原理与 、酒精相同

佩戴药剂⾹囊是中医独特的防疫措施

⽣活中也可使⽤⽕、盐⽔消毒器具
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A.

B.

C.

D.

设 为阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是(  )

电解饱和⻝盐⽔，阳极⽣成 ⽓体时，转移的电⼦数为

⾼温下， 与⾜量⽔蒸⽓完全反应失去的电⼦数⽬为

⼀定条件下，丁烷催化裂解⽣成 ⼄烯时，消耗丁烷分⼦的数⽬为

甲酸 ⽔溶液中所含的氧原⼦数为

2

关于化合物⼆苯基甲烷( )，下列说法正确的是(  )
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⼀、选择题



A.

B.

C.

D.

不能使稀酸性 溶液褪⾊

是苯的同系物

其⼀氯代物有 种

所有碳原⼦⼀定共平⾯

A.

B.

C.

D.

⼀种⼴泛⽤于锂离⼦电池的物质结构如图所示。 、 、 、 为原⼦序数依次递增的四种短周

期主族元素， 、 同主族，原⼦半径 。下列说法正确的是(  )

的氢化物中只有极性键

在该物质中有两种不同价态

的单质能与⽔反应⽣成 的单质

简单离⼦的还原性

4

A. A B. B C. C D. D

下列实验⽅案不能到达相应实验⽬的的是(  )5

在进⾏锌铜双液原电池实验时，若⽤铜丝代替盐桥(如图)，外电路中仍然存在较⼩的电流，随着

时间的推移，电流逐渐减⼩。下列关于该装置说法错误的是(  )
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A.

B.

C.

D.

左池形成了原电池， 极的电势最⾼

铜丝②附近溶液的 将升⾼

右池为电解池，铜丝③的反应式为

铜⽚④上有新的亮红⾊固体附着

A.

B.

C.

时，三种盐的沉淀溶解平衡曲线如图所示，已知 为阳离⼦浓度的负对数， 为阴离⼦

浓度的负对数，下列说法正确的是(  )

点： ， 点：

溶度积：

点对应的 溶液为不饱和溶液，可以继续溶解

7



D. 时， 的平衡常数 的数量级为

共3题，11⼩题；共 42 分

某学习⼩组为了验证 的还原性并测定产⽣ 的质量，组装了下图装置。回答下列问题：8

中发⽣反应的化学⽅程式是                          ， 装置的名称是          ，关于该套装置说

法正确的是          (填标号)。

a.组装仪器、加⼊药品后检查⽓密性

b.实验开始和最后时均需要通⼊空⽓

c.利⽤ 、 装置是为了减⼩实验误差

d. 、 中的碱⽯灰可以换为⽆⽔

（1）

甲同学认为很快可以看到 装置的现象，他的依据是                          (⽤离⼦⽅程式表

示)。⼄同学做实验时发现和甲同学预测的现象不⼀样，先出现棕红⾊，经过⼀段时间后

变为浅绿⾊。于是查阅资料发现反应分为两步：

第⼀步： （棕红⾊） (快反应)

第⼆步： (慢反应)

如果需要验证第⼀步反应是快反应，可以事先在 装置中滴加数滴          试剂，相应的实

验现象是                  。

（2）

学习⼩组通过实验后 和 装置中的数据来计算 的质量。 中加⼊⾜量的 溶液

充分反应，经过          操作，测得沉淀为 ， 的质量差为 ， 中产⽣ 的体积

(标准状况下)为          。该实验的设计中，仍然存在系统误差的可能原因

是                  。

（3）

⼀种“氢氧化锶-氯化镁法”制备“⽛膏⽤氯化锶 ”的⼯艺流程如下：9

⼆、⾮选择题



锶与钙元素同主族。⾦属锶应保存在          中(填“⽔”、“⼄醇”或“煤油”)。（1）

天⻘⽯(主要成分 )经过多步反应后可制得⼯业碳酸锶。其中第⼀步是与过量焦炭隔

绝空⽓微波加热还原为硫化锶，该过程的化学⽅程式为                          。

（2）

⼯业碳酸锶中含有 、 、 等杂质。“滤渣”的主要成分是          。（3）

“重结晶”时蒸馏⽔⽤量(以质量⽐ 表示)对 纯度及产率的

影响如下表。最合适的质量⽐为          ，当质量⽐⼤于该⽐值时， 产率

减⼩，其原因是                                  。

（4）

⽔氯镁⽯是盐湖提钾后的副产品，其中 含量约为 ，“净化”过程中常使⽤ 除

杂，写出该过程的离⼦⽅程式                          。

（5）

A.

B.

C.

D.

将精制氢氧化锶完全溶于⽔，与氯化镁溶液在 时反应⼀段时间，下列判断 是

否反应完全的最简易可⾏的⽅法是(  )(填标号)

反应器中沉淀量不再增加

测定不同时间反应液

测定 浓度变化

向反应器中滴加 溶液观察是否有沉淀

（6）

若需进⼀步获得⽆⽔氯化锶，必须对 进⾏脱⽔。脱

⽔过程采⽤烘⼲法在 下预脱⽔，失重达 ，此时获得的产物化学式

为          。

（7）

是⽯油化⼯⾏业⼴泛存在的污染性⽓体，但同时也是重要的氢源和硫源，⼯业上可以采取多

种⽅式处理。

Ⅰ.⼲法脱硫

(1)已知 的燃烧热为 ， 的燃烧热为 ，则常温下空⽓直接氧化脱除

的反应：             。

(2)常⽤脱硫剂的脱硫效果及反应条件如下表，最佳脱硫剂为          。
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Ⅱ.热分解法脱硫

在密闭容器中，充⼊⼀定量的 ⽓体，发⽣热分解反应 控制不

同的温度和压强进⾏实验，结果如图 。

(3)图 中压强关系 、 、 由⼤到⼩的顺序为          ，该反应为          (填“吸热”或“放热”)反

应，若要进⼀步提⾼ 的平衡转化率，除了改变温度和压强外，还可以采取的措施有          。

(4)若压强为 、温度为 时， 的平衡常数 ，则起

始浓度           ，若向容器中再加⼊ ⽓体，相同温度下再次达到平衡时，

          (填“ ”“ ”或“ ”)。

Ⅲ.间接电解法脱硫

间接电解法是通过 溶液吸收并氧化 ⽓体，将反应后溶液通过电解再⽣，实现循环使

⽤，该法处理过程如下图 。



(5)电解反应器总反应的离⼦⽅程式为                          。

(6)⽓液⽐为⽓体与液体的流速⽐，吸收反应器内液体流速固定。测定吸收器中相同时间内不同⽓

液⽐下 的吸收率和吸收速率，结果如图 所示，随着⽓液⽐减⼩， 的吸收速率逐渐降

低，⽽吸收率呈上升趋势的原因为                                                                  。

共2题，12⼩题；共 36 分

在电解冶炼铝的过程中加⼊冰晶⽯ 可起到降低 熔点的作⽤。11

基态氟原⼦中，电⼦占据的最⾼能层的符号为          ，电⼦占据最⾼能级上的电⼦数

为          。

（1）

向 及氟化钠溶液中通⼊ ，可制得冰晶⽯。

①该反应中涉及的⾮⾦属元素的电负性由⼤到⼩的顺序为          。

② 中含有的 键数⽬为          ，其中 原⼦的杂化⽅式为          ； 与

互为等电⼦体， 的电⼦式为          。

③ 的熔点⽐ 的⾼，其理由是：                                  。

（2）

冰晶⽯由两种微粒构成，冰晶⽯的晶胞结构如图所示，●位于⼤⽴⽅体的顶点和⾯⼼，○

位于⼤⽴⽅体的 条棱的中点和 个⼩⽴⽅体的体⼼，那么⼤⽴⽅体的体⼼处△所代表的

微粒是          (填微粒符号)。

（3）

冰晶⽯稀溶液中存在的化学键有(  )(填标号)（4）

三、化学——选修3：物质结构与性质



A. 离⼦键 B. 共价键 C. 配位键 D. 氢键

⾦属铝晶体中的原⼦堆积⽅式为⾯⼼⽴⽅最密堆积，其晶胞参数为 ，则铝原⼦的半

径为          。

（5）

化合物 是⼀种有机⾼分⼦，其合成路线如下：

已知：①

②

回答下列问题：
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加热

的反应试剂及条件是          。（1）

的反应类型是          。（2）

化合物 的名称是          。（3）

与银氨溶液反应的化学⽅程式为                          。（4）

中官能团的名称是          。（5）

化合物 是 的同系物，且苯环上只有两个取代基，则 的同分异构体

有          种，其中核磁共振氢谱为六组峰，峰⾯积之⽐为 的结构简式

为          。

（6）

设计由 、环氧⼄烷和⼄醛制备 的合成路

线                                  (其他试剂任选)。

（7）


